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ВСТУП 

 

Прибуток є ключовим внутрішнім джерелом фінансування розширеного 

відтворення, важливим індикатором його ефективності, найважливішим джерелом 

соціального розвитку підприємства і одним з головних джерел формування 

державного бюджету. 

Правильне розуміння економічної природи прибутку є основою практичного 

використання цієї категорії в сучасних умовах. І в першу чергу, для побудови 

дієвого механізму управління її формуванням і використанням. 

Разом з тим, вивчення цієї галузі економічної науки далеко не вичерпало себе. 

Залишилося безліч недосліджених або спірних питань, які вимагають свого 

вирішення. Так, необхідно додаткове теоретичне осмислення сутності, функцій, 

форм і внутрішньої структури прибутку, а також всього механізму розподілу 

прибутку для більш правильної орієнтації в існуючій ситуації на підприємстві з 

метою правильного прийняття управлінських рішень, спираючись на знання, 

накопичені світовою наукою і практикою з урахуванням специфіки діяльності 

вітчизняних підприємств. 

Ефективне управління формуванням прибутку передбачає побудову на 

підприємстві відповідної організаційно-методичної системи забезпечення цього 

управління, знання основних механізмів формування прибутку, використання 

сучасних методів її аналізу і планування. 

Поряд з формуванням прибутку на кожному підприємстві має бути 

забезпечено і ефективне управління її розподілом. Необхідно при цьому мати на 

увазі, що кожен цикл розподілу прибутку звітного періоду це одночасно і процес 

забезпечення ефективних умов її формування на розширеній основі в 

майбутньому періоді, реалізації цілей стратегічного розвитку підприємства. 

Оптимізація розподілу прибутку, тобто проведена на підприємстві фінансова 

політика розподілу прибутку повинна забезпечити зростання обороту, збільшення 
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власного капіталу, досягнення оптимальної структури капіталу. 

Мета кваліфікаційної роботи магістра полягає в дослідженні резервів 

збільшення операційного прибутку на підприємствах харчової промисловості та 

техніко-економічному обґрунтуванні дієвих шляхів їх мобілізації. Об'єктом 

дослідження є ТОВ «Торговий дім «Левада» - одне з провідних вітчизняних 

підприємств з виробництва заморожених продуктів в тестовій оболонці. Мета 

дослідження визначила її зміст. 

В першому розділі кваліфікаційної роботи розглянуто теоретичні аспекти 

пошуку резервів збільшення операційного прибутку на промисловому 

підприємстві. Досліджено економічна природа прибутку як ключового показника,  

що лежить в основі розрахунків цілої низки показників ефективності виробничо-

господарської діяльності підприємства, розглянутий порядок його формування і 

напрямки використання. Особливу увагу в даному розділі надане розгляду 

чинників і резервів зростання прибутку на промисловому підприємстві.  

Аналізу динаміки і складу прибутку від господарської діяльності ТОВ 

«Торговий дім «Левада» та внутрішньовиробничих резервів його збільшення  

присвячений другий розділ кваліфікаційної роботи.  В рамках даного аналізу 

здійснена оцінка основних результатів виробничо-господарської діяльності 

підприємства, досліджений склад прибутку, механізм його формування і напрямки 

використання в 2015-2017 роках. На основі методів факторного аналізу 

досліджено вплив найважливіших чинників на динаміку прибутку від реалізації 

продукції з 2015 по 2017 рік. 

В третьому розділі кваліфікаційної роботи викладені авторські пропозиції та  

рекомендації щодо збільшення операційного прибутку в ТОВ «Торговий дім 

«Левада», представлені розрахунки їх економічної ефективності й обґрунтовані 

висновки щодо доцільності впровадження останніх на аналізованому 

підприємстві.  
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            ВИСНОВКИ 

 

Підводячи підсумки дослідження, зупинимося на найбільш важливих 

моментах і висновках, що дозволяють в повній мірі оцінити наявні на 

підприємстві резерви збільшення операційного прибутку 

1. ТОВ «Торговий дім «Левада» є об'єднанням групи «суб'єктів 

підприємницької діяльності». Продукція підприємства реалізується під торговими 

марками «Левада», «Малюки», «Ням-Ням», «ЕкономКа», «Добродійка» та ін. 

На сьогодні ТОВ «Торговий дім «Левада» є національним лідером в сфері 

виробництва продуктів легкого приготування. На динамічному і швидко 

зростаючому ринку компанія не має собі рівних за темпами розвитку, досвіду і 

рівню технологій, які застосовуються. 

 2. Проведений аналіз показав, що з 2015 по 2017 рр. рівень показників 

результативності виробничо-господарської діяльності ТОВ «ТД «Левада» мав 

різноспрямовану динаміку. Так, протягом аналізованого періоду спостерігається 

стійке зростання обсягів виробництва товарної продукції у діючих оптових цінах. 

В результаті рівень даного показника збільшився на 20,9 млн. грн. (або на 13,34 

%), склавши у звітному 2017 році 178 млн. 181 тис. грн. проти 157 млн. 207 тис. 

грн. у базовому 2015 році. Найбільш динамічно – на 12,11 % –  обсяги 

виробництва товарної продукції зросли у 2017 році. 

Протягом всього аналізованого періоду спостерігалося випередження темпів 

зростання собівартості реалізованої продукції над темпами зростання її обсягів, 

що негативно відбилося на динаміці витрат на 1 грн. реалізованої продукції, рівень 

яких зріс на 1,65 коп., склавши у завітному 2017 році 94,60 коп. Це край негативно 

відобразилося на динаміці рентабельності реалізованої продукції, рівень якої 

скоротився практично на 25 %., склавши у звітному 2017 р. 5,71 % проти 7,59 %  в 

базовому 2015 році. 

На відміну від негативної динаміки розглянутих вище показників, слід 
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зазначити і позитивні зміни у результативності виробничо-господарської 

діяльності ТОВ «ТД «Левада» з 2015 р. по 2017 рік. А саме, значне підвищення 

ефективності використання виробничого персоналу і основних засобів. Так, на 

62,78 тис. грн. збільшився рівень середньорічного виробітку реалізованої 

продукції на 1 працівника ПВП, на 25 коп. зросла фондовіддача основних засобів.   

3. Аналіз формування прибутку від господарської діяльності ТОВ «ТД 

«Левада» з 2015 р. по 2017 рік проведений в розрізі окремих його складових 

елементів, а саме: прибутку від реалізації товарної продукції; прибутку від іншої 

операційної діяльності;  прибутку  від  неопераційної  діяльності підприємства. 

З 2015 по 2017 рік діяльність аналізованого підприємства по реалізації 

продукції забезпечувала позитивний фінансовий результат. Проте динаміка даного 

показника на протязі всього аналізованого періоду була негативною. Так, 

середньорічне зменшення прибутку від реалізації продукції склало 702,7 тис. грн. 

В цілому ж за період  з 2015 по 2017 рік  рівень даного показника зменшився на  1 

млн. 405,4тис. грн. або на 13,14 %, склавши в 2017 році  9 млн.  287,8  тис. грн.  

проти  10 млн. 693,2 тис. грн. у базовому 2015 році. 

Протягом всього аналізованого періоду інші операційні доходи випереджали 

витрати від даного виду діяльності. Внаслідок чого прибуток від іншої 

операційної діяльності зріс на 66,7 тис. грн. (20,85 %), склавши в 2017 році 386,6 

тис. грн. проти  319,9 тис. грн. в 2015 році. У складі основних джерел отримання 

позитивного сальдо від іншої операційної діяльності з 2015 по 2017 рік слід 

виділити наступні статті: операційні  курсові різниці; реалізація виробничих 

запасів; отримані штрафи, пені, неустойки; транспортні доходи; доходи від 

оренди. 

Протягом 3-х років неопераційна діяльність підприємства генерували 

позитивний фінансовий результат. В першу чергу, це стосується 2017 року.  Цього 

року була реалізована значна частина необоротних  активів (зайве устаткування та 

цінний господарський інвентар) за цінами, що перевищують їх балансову вартість. 
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Крім цього, в 2017 році були отримані дивіденди та інші фінансові доходи у 

розмірі 278,4 тис. грн. Внаслідок чого у звітному році фінансовий результат від 

неопераційної діяльності склав 159,2 тис. грн. 

Слід констатувати, що з 2015 по 2017 рік в ТОВ «Торговий дім «Левада» 

склалася негативна тенденція в динаміці прибутку від всіх видів його 

господарської діяльності. Так, середньорічне зниження даного показника склало 

647,2 тис. грн. або 5,82 %. В цілому ж за вказаний період величина  прибутку від 

господарської діяльності підприємства зменшилася більш ніж  11,63 %, склавши у 

звітному 2017 році 9 млн. 833,6 тис. грн. проти 11 млн. 127,9 у базовому 2015 році. 

4. Значні резерви підвищення ефективності виробництва, у тому числі і 

збільшення  прибутку підприємства закладені в раціоналізації напрямів його 

використання. Важливо, щоб при розподілі прибутку була досягнута 

оптимальність в задоволенні інтересів держави, підприємства і окремих 

працівників. 

Слід констатувати значні структурні зміни у використанні чистого прибутку 

підприємства, що відбулися в 2017 році.  В  2016  році  при повній відсутності 

нерозподіленого прибутку основна частка чистого прибутку (85,27 %) була 

направлена на виробничий і соціальний розвиток. В 2017 році на вказану ціль 

було направлене всього лише 22,84 %. Основна частина чистого прибутку 

підприємства  (4714,91 тис. грн.) залишилася нерозподіленою, що склало 63,18 % 

від всього чистого прибутку підприємства. В 2018 році нерозподілений прибуток 

2017 року планується в основному використовувати на розвиток виробництва і 

соціальні заходи. 

5. Величина прибутку від реалізації продукції на промислових 

підприємствах формується під дією безлічі різноманітних чинників. Аналіз їх 

впливу на динаміку даного показника здійснюється за допомогою методів 

факторного моделювання. За результатами останнього визначаються основні 

резерви зростання прибутку від реалізації продукції й пропонуються ефективні 
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напрямки їх мобілізації. Найбільше розповсюдження в аналізі прибутку від 

реалізації продукції отримали детерміновані факторні моделі, і в першу чергу, 

індексні мультиплікативні моделі. В цих моделях величина результативного 

показника представлена як добуток низки певних факторних показників. 

Для аналізу динаміки прибутку від реалізації продукції в ТОВ «Торговий 

дім «Левада» ми скористалися розробленими професором Осиповим В.І. 

індексними мультиплікативними моделями прибутку, складеними з агрегованих і 

дезагрегованих факторних показників. Кількісна оцінка зміни прибутку від 

реалізації продукції за рахунок впливу окремих факторних показників здійснена за 

допомогою методу оцінки ізольованого впливу чинників. Даний метод, на відміну 

від методу ланцюгових підстановок, має низку суттєвих переваг, а саме він 

дозволяє: усунути суб'єктивізм, властивий методу ланцюгових підстановок; 

визначити синергетичний ефект – ефект від спільного впливу факторів.  

6. Підбиваючи підсумки факторного аналізу, здійсненого на основі 

агрегованої моделі прибутку від реалізації продукції, слід констатувати, що за 

період з 2015 по 2017 рік в ТОВ «Торговий дім «Левада» основна частина 

чинників здійснила позитивний вплив на динаміку модельованого показника. За 

виключенням частки прибутку в обсязі реалізованої продукції й сумісної динаміки  

факторних показників. 

Так, протягом всього аналізованого періоду спостерігається суттєве 

підвищення результативності використання живої праці, внаслідок чого рівень 

середньорічного виробітку товарної продукції на одного працюючого ПВП 

збільшився на 62,78 тис. грн. (або на 9,74%), склавши у звітному 2017 році 707,07 

тис. грн. проти 644,29 тис. грн. у базовому 2015 році.  За результатами відзначеної 

динаміки продуктивності праці прибуток від реалізації продукції з 2015 по 2017 

рік збільшився на 1 млн. 41,9 тис. грн. 

Також позитивний вплив на динаміку аналізованого показника здійснили 

середньооблікова чисельність ПВП і коефіцієнт реалізації товарної продукції. За 
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рахунок даних чинників прибуток від реалізації продукції протягом аналізованого 

періоду збільшився відповідно на 350,6 тис. грн. (3,28%) і на 3,3 тис. грн. (0,03 %). 

Найбільш негативний вплив на динаміку модельованого показника надало 

зниження частки прибутку в обсязі реалізованої продукції. Як ми бачимо (табл. 

2.9), з 2015 р. по 2017 рік рівень даного факторного показника зменшився на 

23,39%, що обумовило зниження величини прибутку від реалізації продукції на 2 

млн. 501,3 тис. грн. 

Також певне зниження величини аналізованого показника протягом даного 

періоду було обумовлено сумісним впливом чинників. За рахунок останнього 

величина прибутку від реалізації продукції зменшилася на  300,0 тис. грн.,  або на 

2,81%.  

7. Аналізуючи результати дослідження впливу дезагрегованих чинників на 

динаміку прибутку від реалізації продукції, слід констатувати значне підвищення 

фондоозброєності праці. Досягнутий протягом аналізованого періоду зріст даного 

факторного показника на 5,12 тис. грн. обумовив збільшення прибутку від 

реалізації продукції ТОВ «Торговий дім «Левада» на 686,2 тис. грн. (або на 6,42 

%). 

Також слід зазначити певний позитивний вплив поліпшення ефективності 

використання ОПВФ в ТОВ «Торговий дім «Левада» з 2015 р. по 2017 р. Так, 

рівень фондовіддачі протягом аналізованого періоду зріс на 0,25 грн. За рахунок 

позитивної динаміки даного факторного показника прибуток від реалізації 

продукції збільшився на 334,3 тис. грн. (або на 3,13 %). 

 Напрямки і кількісна оцінка впливу інших чинників на динаміку 

модельованого показника не відрізняється від результатів попереднього аналізу, 

що здійснювався на основі агрегованої індексної моделі.  

8.  Проведений в роботі аналіз виявив наявність істотних внутрішніх 

резервів збільшення операційного прибутку в ТОВ «Торговий дім «Левада». Для 

їх мобілізації необхідно докласти значні зусилля для вирішення цілого комплексу 
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задач, до основних з яких  відносяться: 

 скорочення витрат електроенергії на допоміжні потреби (освітлення і 

вентиляцію) за рахунок оптимізації графіка роботи виробничих підрозділів  

підприємства в осінньо-зимовий період; 

 поліпшення якості м'ясного фаршу за рахунок структурних змін у складі 

сировини; 

 посилення стимулювання покупців за рахунок введення призових пакетів 

пельменів ТМ «Левада». 

За результатами проведених розрахунків можна зробити висновки щодо 

високої економічної ефективності розроблених нами заходів, спрямованих на 

зростання операційного прибутку в ТОВ «Торговий дім «Левада». Так, в 

результаті їх впровадження річний обсяг продажів продукції збільшиться на 71,3 

тонни. Зростання операційного прибутку складе 1 млн. 763,1 тис. грн. Додаткові 

капітальні вкладення у розмірі 187,4 тис. грн. окупляться за строк, нижче 

нормативного. 
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